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OCHOBHbIe NOHATUA

KomMnnekcHbIM 4MCnoM HasblBaeTca ynopsaodeHHaa napa [elCTBUTENbHbIX
yucen (x,y), ANns KOTOPbIX BbINOSIHAETCA paBeHCTBO: (x,y) = x + iy = z,

roe X = Rez-NencTBUTENbHaa YacTb KOMMIEKCHOIO YNCNa;
y = Imz-MHUMadaA YacTb KOMMIEKCHOro Yncna;
i-MHUMasa egnHuLa, Ans KOTopou BEPHO PaBEHCTBO: 2=,

Ecrnmx = 0, Touucno 0 + iy = iy Ha3blBaeTCs YUCTO MHUMBIM,

Ecnny = 0, To 4yncno x + i0 = x OTOXAECTBNSAETCA C AENCTBUTENBbHBLIM Y/CITOM,
cnenoBaTtenbHO MHOXECTBO BCEX OeNCTBUTENbHBLIX YNCEN ABMNAETCH
NOAMHOXECTBOM BCEX KOMMIEKCHbIX YMcern.
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RBa KOMMMEeKCHbIX 4Yucna z; = xq +iy; U z; = x, + iy, Ha3bIBAlOTCA pPaBHbLIMU,
€Cli1 paBHbl COOTBETCTBEHHO WX OENCTBUTENbHbIE U MHUMbIE YacCTU X = X, WU
Y1 =Y.

[1Ba KOMMMEKCHbIX 4ucna z=x+iy W Z=x— iy Ha3blBAOTCA KOMIMIIEKCHO-
CONPSPKEHHbIMU (COMPSKEHHbLIMKM), €CNU OHU OTNNYAKTCA JNIUWb 3HAKOM MHUMOW
YyacTu.




(DOprI 3adlMNCN KOMIJTEKCHbIX HACETT

1) AareOpamuyeckasa popma — 3TO 3aIUCh B BUAE Z =X+1V.

AeNCTBIA HAA KOMIIAEKCHBIMH YHCAAMH B aAare0panueckou popme:
1. &1 T2, = (x,+x,)+i(y, +,)
2. 2= %, = (X —x) +i(y, = ),)
3. 21°%, = (X3 01) (x5 12) = (XX =Yy V) +i(X - Yy + Y0 Xy)

3 (3) caeayeT BaskHelIee BbIpAsKEeHHUE:
i =i-i=0+1)0+1)=(0-1)+i(0+0) =1

B pesyAbTaTe IIEPEMHOYKEHUA KOMITAEKCHO-COTIPAYKEHHBIX YUCEA
IToAydaeTca A€MCTBUTEABHOE YHCAO:
zz=(x+iy)(x—iy) = x? + y2
/ 2 _ XXy T V1 )Vs > ViXy, — X1 V)
A 2 2 2 2
z, (%) +(y2) (x,) +(y2)

Ha npakrTuke 4yacTHOE ABYX KOMITAEKCHBIX UNCEA HAXOAAT ITyTEM

YMHO>KEHHA YHUCAUTEAA ¥ 3HAMEHATEASA HAa YNCAO, COIIPAKEHHOE
3HAMEHATEAO («M30aBAAIOTCA OT MHUMOCTH B 3HAMEHATEAE)).




2) Tpuronomerpuueckasn popmMa KOMIIAEKCHOTO YHCAA.

CAoxxeHIE U BEIYUTAHUE KOMIIACKCHBIX YHCEA COOTBETCTBYET

CAOKEHHIO U BEIMUTAHUIO BEKTOPOB. 1o dhopmyaam, cBsa3bBarormmm
IIPAMOYTOABHBIE I IOASIPHBIE KOOPAWUHATHL, IIOAYYIAEM TPUTOHOMETPHYIECKYEO
popmy 3aIIICH KOMITAEKCHOTO YHCAQ: Z =X +iy = p(COSQ +ising)

TA€ P =|z| - MOAYAD KOMITA€KCHOTO 9HUCAQ;

YVIOA ¢ = Argz - apTyMEHT KOMIIAEKCHOI'O YHCAQ.

MOAYAD OAHO3HAYHO OIPEACAACTCA IO (hOpMyAE: p =|z|=/x* + y°
ApPIyMEHT B OOIIEM BHAE MOXKHO IIPEACTABUTH CACAVIOIIUM OOpPa3soM:
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CroxeHue 1 BbluMTaHME KOMMMEKCHbIX Ynces yqobHo Npon3BoanTb
B anrebpanyeckon dpopme, BCe ocTarnbHble onepaunm nyylle BbIMOSTHATL
B TPUTOHOMETPUYECKOMN.

NencrtBuss Hag KOMMMEKCHbIMW 4ucriaMu B TPUrOHOMETPUYeCKOM

dopme:

z, -z, = p,(cos@, +ising,)- p,(cosg, +ising,) = p,p,(cos(p, +¢,)+isin(p, +,))
3T0 NPaBMNO pacnpoCTPaHAETCA Ha Noboe KOHEYHOE YNCHI0 MHOXUTENEN.
B HYaCTHOCTN, eCJ1n eCTb n-0e YANCII10 MHO>K|/|T€”9|7| " BCe€ OHN OOMNHAKOBbI, TO

z" = (pleosp +ising))" = p" (cosng +isinng) - hopmyna

Mya Bpa

2. laBne4veHmne KopHS

RIX+iy = ’(/p(cosg0+isin(p) = ”\/E(coswﬂ'sinwj

n n

k=0,12,.,n-1




3) IloxasareabHasa popMa KOMIIAEKCHOTO YHCAA. 2 .
X X
% " Sllas=dr=—aF
EcaAm B pasaoxkeHHN (PYHKIINM B CTEIIEHHOM PSAA TR "
BEIIECTBEHHYIO IIEPEMEHHYIO X 3aMEHUTH KOMIIAEKCHOU IIEPEMEHHOU Z,
2 n
TO IOAVIHUM PSIA IIO CTEIICHSIM Z: z z z 1
Y p e =l+—+"—+. .+ —+.. ()
I 2! n!
CymMMy psiaa Ha3bIBAIOT IIOKA3ATEABHON (PYHKIIMEN KOMIIAEKCHOU

nepemeHHOf/i Z.

AHAAOTHYHO OIIPEAEAAFOTCA TPUTOHOMETPHUYICCKHUE (DYHKITUN
KOMITAEKCHOU IEPEMEHHOU Z:

. S35 @) -
sinz=z—-—+——..+(-1)" ———+
31 S (2n-1)!
2 4 3.z
z z .
cosz=1-—+——...+(-1) + .
21 4 (2n)!

[ToacTaBum B BeIpakernue (1) 1z BMECTO z ¥ CIPYIIIHPYEM B IIPABOU YaCTH
BCE CAAra€MbIC, COACPIKAIIIIE MHOKUTEAD 1 I HE COAEPIKAIIIIE 9TOT

MHOKHUTEAB: T
¥4 ; Iz iz iz iz
o = 1o iputEIN () e
2 2'3 2! 54! > 2 _4 3 .
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CpaBHIBAA IOAYIEHHBIN PE3YABTAT C popmysamu (2) u (3), moAyIaeM

ei“{LQ COSz+isinz

[ToacTasus B Berpasenue (1) -iz BMecTo z, ToAygaem: € = Cos(@yisinz

Dopmyast (4) u (5) HazbBarOTCA Popmysamu Duaepa.

EcAu moyAeHHO CAOKHUTDL U BBIYECTh paBeHCTBA (4) 1 (5), HOquaeM APYIYIO
—iz

= . iz —ig
3aIIICh (POPMYA DIAepa: Rl (6) inp e
2i

Hcrroapsysa popmyay Ditaepa (4) KOMIIAEKCHOE 9HCAO z = x +iy = p(cose + isin @)
MOZKHO 34IIMCATh B IIOKA3aTEABHOU popme:  , _ , ,i¢

TAC p= ’ Z‘ - MOAYAB KOMITAEKCHOTO YHCAQ;

YTOA @ = Argz - APTYMEHT KOMITAEKCHOTO YHCAA.

AencrBrua HAA KOMIIAEKCHBIMY UHCAAMHU B ITOKA3ATEALHOU (l)opme
(@, +9,)
1. 212, =pPppse " 3 (pe )” e

¢+2Kﬂ

Z.i: plez: _ P ' (@2 f_\/pel(qoﬂm) \/76
2 P Po




ITpumep:
Nel 3anmcats KOMIIAEKCHOE YHCAO B TPUTOHOMETPHUYECKON U ITOKA3ATEABHOM
dopmax:

a) z, =-1+i

1
= p =7+ =42 =gz =araig 1 Jem= T

37
z =—1+i:\/§(cos3—ﬂ+isin3—ﬂ) =2e 4
: 4 4

6) z, =—1
7= p=4(-1) =1

Q=argz = arctg(%) +tT =7

z, =—1=cosm +isin







